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ДОСЛІДЖЕННЯ: ХАРЧОВІ 

НЕСПРИЙНЯТЛИВОСТІ У СТУДЕНТІВ 

Актуальність теми: Їжа – «будівельний матеріал» для організму, який потрібен для 

підтримки життєдіяльності. Вона впливає на наш настрій, наповнює тіло енергією, завдяки 

стравам ми отримуємо вітаміни, білки, жири та вуглеводи, роль яких дуже важлива для 

функціонування систем органів та злагодженої праці на усіх життєвих рівнях організму, 

проте інколи після споживання окремих продуктів у деяких осіб може виникнути 

погіршення самопочуття. Найбільш відомі причини якого є харчова алергія й харчова 

непереносимість. 

Харчова алергія відрізняється від харчової непереносимості у першу чергу наявністю 

відповіді імунної системи на алерген, що надійшов у організм людини. Алергени не є 

токсичними речовинами, тобто, більшість людей може піддаватися їх впливу без будь-яких 

несприятливих наслідків, однак при потраплянні в організм людини з алергією вони здатні 

викликати реакцію імунної системи, яка іноді може привести навіть до анафілактичного 

шоку [2]. 

Харчова несприятливість у свою чергу характеризується вродженою ферментною 

недостатністю в результаті якої їжа, яка надійшла в організм не перетравлюється належним 

чином. Найбільш відомими з них є: непереносимість лактози, фруктози, целіакія, тощо. 

Такий же ефект може бути набутий, викликаний деякими хімічними речовинами, що 

містяться в продуктах, токсинами, що викликають отруєння, саліцилатами, які присутні в 

багатьох продуктах і харчових добавках, що обов’язково необхідно враховувати 

аналізуючи склад на етикетці при виборі їжі [2]. 

Симптомокомплекс для алергії та непереносимості, як правило типовий і у кожного 

розладу свій. Однак іноді прояви недостатньо виражені та незрозумілі, тому виникають 

труднощі у диференціюванні діагнозу. До сучасних методів діагностики відносять аналіз 

крові на імуноглобуліни, генетичний тест, виявлення недостатності ферментів, а також 

метод шкірної проби. 

По даним сучасної літератури, найбільш раціональним є саме аналіз крові на 

імуноглобуліни. Який полягає у тому, що аналізуючи матеріал пацієнта, який вживає 

підозрюваний продукт, можна виявити підвищену кількість Іg E та гістаміну при харчовій 

алергії або Іg G при харчовій недостатності, що досить легко, доступно та зрозуміло [1]. 

За даними клініки Клівленда в США, близько 7% дітей та 1% дорослих в Америці 

мають харчову алергію. Це означає, що більшість таких патологій, що виявляються в 

дитинстві, з віком проходять. У свою чергу, від харчової непереносимості лактози 

страждають близько 10% американців [2]. 
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Мета роботи: Дослідити кількість студентів Харківського національного медичного 

університету в яких є алергічна або неалергічна харчова несприятливість, визначити які 

гістамінолібератори є найпоширенішими серед майбутніх лікарів, які продукти найбільше 

викликають харчову несприятливість. 

Було проведено дослідження на підставі онлайн анкетування, у ньому взяли участь 

140 студентів ХНМУ. Отримані такі результати: 30% опитуваних не знають про відмінності 

харчової алергії від харчової несприятливості; у 35% студентів у дитинстві була харчова 

алергія; на момент опитування у 20% є алергія на харчові продукти; на питання про алергію 

у батьків ми отримали такі відповіді, що у 15,7% один із батьків має харчову алергію, у 10% 

в обох батьків є такий недуг; половина опитуваних палить; 48,7% зізналися в тому, що 

мають проблеми з ШКТ; у середньому перші симптоми алергії в студентів з’являються у 

першу годину після вживання продукту, який є алергеном; найпопулярнішими симптомами 

алергії є почервоніння та висипання на шкірі, свербіж очей, сльозотеча, напад задухи й 

кашель, нудота та блювота; найпоширенішими алергенами серед студентів є арахіс, 

фундук, яйця, диня та полуниця; 30% опитуваних студентів страждають на харчову 

несприятливість; симптоми харчової непереносимості з’являються не відразу після 

надходження продукту в організм, а через деякий час, у середньому 24-48 годин; студенти 

переважно виділили такі симптоми харчової несприятливості, як надлишкове 

газоутворення, біль в животі, діарея, печія, висипання на шкірі обличчя, загальна слабкість, 

головний біль; студенти страждають на проблеми із засвоєнням молока (лактози), 

продуктів, що містять глютен, а також не можуть вживати кукурудзу, квасолю, капусту, 

цитрусові. 

Висновки: На підставі проведеного дослідження можливо зробити висновки, що 

третина студентів мають алергію на харчові продукти. Більш половини студентів мають 

проблеми с шлунково - кишковим трактом. Також зазначимо, що одним із факторів 

розвитку харчової алергії є генетична схильність. У дитини в якої обоє батьків мають 

алергію велика ймовірність також бути алергіком, що ми й прослідкували в нашому 

досліджені (15,7%). 
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